



# 泉山:铺就一条“数起云涌”之路

去年8月,在徐州云龙湖畔,珠山数字经济产业园正式开园,伴随首批企业组团入驻,这片土地迎来“重生”。

彼时,这片原规划为文化街区的土地闲置已久,刚交由泉山区招商运营。园区内,一座座“空楼”林立,周围一片“静悄悄”的。一年多时间过去,当我们再次将目光聚焦这里时,发现原本的沉寂之地已被生机活力取代——

在这片湖光山色之中,龙头企业满怀希望筑起港湾,上下游企业纷纷慕名而来洽谈合作,园区食堂、公交专线等配套服务逐步健全……美丽的云龙湖畔,又增添了一处“繁花似锦”之地。

## 这里的园区不再“静悄悄”

一年多以前,珠山数字经济产业园内还是一片冷清。而如今,随着招引来的一只只“金凤凰”展翅高飞,搅动起了一池“珠山春水”。

对此,园区里有一群“拓荒者”,见证了这里从无到有、从有到优的发展转变。

2023年8月,泉山区委、区政府举全区之力从经济一线抽调人员,组建了珠山数字经济产业园工作专班,高起点谋划、高标准定位,旨在将园区打造成徐州市乃至淮海经济区数字经济发展“新名片”。

起步之初,园区“百废待兴”,面临着多头管理的掣肘,“咋干,就得脚踏实地一步步来!”珠山数字经济产业园工作专班负责人曹玉琳说,他们按照因地制宜的原则,着力将园区优势放大到最大。

“对于不了解企业需求的情况,我们就开企服会一一记录;面对园区企业漏水严重,我们就每个楼实地走访排查,确认漏水点并清点损失,要求物业维修……”作为工作专班中年轻一员的李子豪说,在珠山

工作的一年多里,大家都跟随着园区变化一起成长。

园区成立短短几个月时间内,通过全力克服产权移交、管理权限杂糅、基础设施不完善等种种困难,发展已初见成效,完成了园区的产业规划、资产梳理,形成了相关工作机制。

如今,园区发展一年多以来,已有大数据人工智能、低空经济、数字医疗等27家企业注册入驻,带动就业近500人,2024年上半年实现产值近1.1亿元。

## “链式”打造产业生态圈

“环境很好,就是少点人气。”回忆刚来到珠山数字经济产业园上班时的景象,徐州市大数据集团不少工作人员纷纷这样说道。

作为第一家入驻园区的企业,徐州市大数据集团见证着园区“从零起步”到“次第开花”的过程,“园区面貌日新月异,新企业的不断入驻,带来更多人流和活力,也为我们企业带来了新机遇。”徐州市大数据集团相关负责人表示。

走进位于珠山数字经济产业园



珠山数字经济产业园 通讯员供图

内的360徐州基地展厅,这里展示着来自360集团的各项前沿技术,处处能感受到AI给人们带来的智慧生活新体验。

“当前,徐州正大力发展数字经济,同时珠山数字经济产业园着力打造大数据人工智能产业链,与我们的发展理念不谋而合,园区还有很多生态合作伙伴,这让我们为之心动。”360徐州基地负责人于艳燕表示。

“作为泉山区打造数字经济高地的重要载体,我们围绕比较优势,梳理出了大数据人工智能产业链、低空经济教育培训研发产业链、数字医疗产业链三条产业链。”曹玉琳说,利用园区临湖生态、毗邻中国矿业大学南湖校区等独特优势,园区积极开展产业数字化细分领域项目

招引,力争形成涵盖数字产业、数字化管理、数字科教为一体的数字生态圈。

## 不断探索营商环境“更优解”

“环境最美,精神面貌最美,服务理念最新。”当问及落地园区后的感触,亿泽数智健康科技(徐州)有限公司负责人刘斌连用了三个“最”。

作为一家智慧医疗企业,刘斌起初是因这里优美的环境慕名而来,但在这几个月忙着装修开业的过程中,更让他惊喜的,是园区无微不至的服务,“虽然企业刚刚注册成立,但能让父母安心养老、子女放心工作,打造全龄健康社区管理新模式,是我多年来一直想做的事。”刘斌说,“专班人员就像是我们的伙

伴,帮助我们孵化的老师一样,给了我们信心扎根珠山、逐梦珠山、扬帆起航。”

“把企业家当家人,要知道企业需要什么,我们能帮助企业做什么。”园区专班人员从“管理者”向“服务员”的角色转变,在园区,召开“园区一线就是服务热线”企业家座谈会,研究解决企业问题,已成为常态。同时为打破企业沟通壁垒,园区建立起珠山朋友圈,倾听企业心声,推动园区企业共同成长壮大。

从垦荒、开园,到建起一座新城,作为泉山产业发展阵地的一名“新兵”,珠山数字经济产业园在经历从无到有、从小到大的精彩蜕变后,正坚定创新发展,蹚出一条进阶向上的产业“新路”来。 张晓培 泉轩

# 沛县:农村公路改造升级,铺到群众心坎里

农村公路既是乡村振兴的“毛细血管”,也是民生改善的“神经末梢”。农村道路的改善不仅让群众享受到安全、舒适的出行环境,更是助推乡村全面振兴的基础条件。近期,徐州沛县多条道路提档升级完工,风景步步成画,民生实事做到了百姓心坎里。

## 这些道路提档升级完工

近日,安国镇2024年民生实事项目之一——农村公路提档升级项目又有新进展,刘龙线、五马线、汉邦路三条道路竣工通车。这三条道路作为安国镇境内主要干道,全长约11公里。

据了解,原有的水泥路面因使用频繁且年久失修存在破损、开裂情况,造成车辆、人员通行不便。安国镇积极响应群众呼声,历时3个月对原有道路进行“白改黑”改造提升,统一铺设沥青路面。同时对周边环境进行整治,提升了道路通行质量,改善了路域环境,村民们纷纷给这项民心工程点赞。“现在路修好了,不仅美观,更方便我们出行了。”安国社区居民刘运秀说。

“一直以来,我们镇秉持‘以人为本’的发展理念,不断加大基础设施建设力度,全面提升公共服务水平,努力打造环境优美、设施完备、生活便利的宜居乡村,让每一名群众都能在乡村振兴的浪潮中感受到实实在在的幸福。”安国镇党委书记、武装部长胡思哲说。

走进栖山镇大王楼村,无论是村头巷尾还是田间地头,都能听到群众交口称赞的声音。“现在家门口都修上了柏油路,极大方便了我们

的生产生活,这条路真是修到了我们心坎里。”栖山镇大王楼村村民张继军对记者说,路修好了,基础设施完善了,不管是开车还是骑车,出行方便多了,看着干净的柏油路,心情都舒适了许多,大货车还可以直接开到田边运走农作物,省时又省力。

据了解,因年久失修,原本的水泥道路坑洼不平,路面出现了裂缝、裂纹,并且部分路段宽度较窄,车辆通行条件受限,给村民生活、出行带来极大不便。为切实解决群众急难愁盼问题,栖山镇积极回应群众期盼,实施2024年农路提档升级改造工程,曾经破损的水泥路完成了华丽“变身”。

铺下的是路,连起的是心。近年来,沛县把农村公路建设作为推进乡村振兴的有力抓手,通过优化公路路网结构、完善农村公路管养机制,全力打造民生路、产业路、致富路。

## 一路风景步步成画

驱车行驶在平坦宽阔的乡村公路上,路面干净整洁,两侧绿树成荫,一排排村庄错落有致,与公路形成一幅路景交融的美丽画卷……

随着龙河路(朱寨段)和沛驾路(朱寨段)道路两侧环境的加快改善,一股全新的气象正从这片土地



农村公路提档升级



路修到了村民心坎里

上蒸腾而起。

近年来,朱寨镇抢抓沛公路西延机遇,结合镇区整体风貌,聚焦群众现实需求,修复道路沿线绿化带及路牙石,栽种竹子等绿植,为道路两侧总长260米的12家住户建起透绿围墙小院。同时,对沛公路西延沿线河道同步开展岸坡整治和水系贯通综合整治,以汉风古韵为主题进行镇区及千秋街改造,加快完善基础设施,绘就宜居宜业“新图景”。

“经过整治,沛公路西延沿线环境明显提升,接下来我们计划在沛公路西延朱寨段安装路灯190盏,

实现亮化与城区接轨。”朱寨镇副镇长朱守杰表示。

如今,515省道拓宽和沛驾路改造,再次为朱寨镇城镇功能融入主城区打开发展新空间。

“道路沿线几乎天天都有新变化,我们看在眼里,也积极参与进来。”杏花村居民蔡敬云之前在沛驾路沿线河坡上撒了一些油菜籽,得知朱寨镇正加大力度对沿线环境进行整治提升后,他不仅主动配合工作人员清理河坡种植,还带动其他群众对河道进行管护。

每一声机械的轰鸣,都是对原

有面貌的持续提升;一草一木的种植,都承载着对未来的无限憧憬;群众的配合参与,则是对这项工作最大的支持……眼下,在党员干部群众的不懈努力下,朱寨镇正以破茧成蝶之势,在城镇功能加速融入主城区中书写精彩答卷。

“接下来我们将进一步发扬‘闯’的精神、‘创’的劲头、‘干’的作风,以昂扬向上的姿态,加快推进龙河路和沛驾路沿线环境提档升级,用实际行动为‘主城区西翼’的拔节生长打下坚实基础。”张景水表示。

张晓培 沛融轩